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Притулок у Швейцарії
Чи загрожувала вам небезпека у вашій країні? І ви покинули свою
країну в пошуках притулку? У Швейцарії Закон про притулок (LAsi)
визначає правила надання притулку. Державний секретаріат із
питань міграції (SEM) ретельно розглядає кожну заяву. Цей закон
стверджує, що кожна людина, якій загрожує небезпека у власній
країні через її походження, релігію, національність, соціальну групу
чи політичні переконання, має право шукати притулку в іншій країні.

Що таке притулок?
У всьому світі люди змушені залишати свою країну та шукати допомоги в іншій. Деякі
люди піддаються ризику у своїх країнах із причин, описаних вище.
Інші люди змушені виїхати через війну.
Швейцарія надає притулок (дозвіл на перебування біженця типу B) особам, які
визнані біженцями. Це означає: люди, які є особистою мішенню, і життя яких
перебуває в небезпеці.
Швейцарія надає захист на обмежений час (тимчасовий дозвіл типу F або S) людям,
які не визнані біженцями, але потребують захисту.
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Політичний притулок у Швейцарії
SEM (Державний секретаріат із питань міграції) вирішує, хто може бути біженцем і
отримати притулок у Швейцарії. Для цього SEM аналізує кожен запит. Він
дотримується правил, викладених у Законі про притулок (LAsi), Женевській конвенції
та Дублінському регламенті.
Біженець – це людина, якій загрожує небезпека у власній країні через її походження,
релігію, національність, соціальну групу чи політичні переконання.
Біженці – це люди, які:

перебувають під загрозою та у великій небезпеці з однієї з причин, викладених
нижче:
їхня країна не надає їм захист;
вони не мають можливості отримати притулок в іншій частині своєї країни.

Державний секретаріат із питань міграції (SEM) ретельно розглядає кожну заяву про
надання притулку.
Швейцарський закон про притулок пояснює, як працює процедура надання
притулку. У ньому також пояснюється низка аспектів життя у Швейцарії, зокрема
умови проживання, дозвіл на проживання, возз’єднання сім’ї, доступ до роботи,
соціальна допомога, медичне страхування та інтеграція.
Крім того, Швейцарія дотримується правил Дублінського регламенту. Ці правила
визначають, яка країна повинна розглядати заяву про надання притулку. Зазвичай
це країна, де людина подала свою першу заяву.

Юрська асоціація допомоги мігрантам (L’Association
Jurassienne d’Accueil des Migrants) (AJAM)
AJAM приймає шукачів притулку (дозволи на отримання статусу біженця типів N, F, S
і B).
AJAM підтримує їх під час нового життя в кантоні Юра.
Ця асоціація допомагає людям:

отримати медичну допомогу;
знайти роботу;
знайти житло;
інтегруватися в соціальне життя кантону Юра.

Кантон Юра делегував цю роботу AJAM.
Крім того, AJAM керує Центром підтримки та освіти для жінок і сімей (Centre
d’Animation et de Formation pour Femmes et Familles) (CAFF) і Будинком громадської
допомоги (Maison de Santé Communautaire) (MdSC).
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Інтеграція шукачів притулку (дозволи на отримання статусу
біженця типів N, F, S і B)
Інтеграція таких людей відбувається в 3 етапи:

1. Перша зустріч: приїхати та побачити потреби
Люди, які прибувають до кантону Юра, спочатку йдуть до колективного центру.
Соціальні працівники вивчають і оцінюють потреби кожної людини. Разом вони
складають план інтеграції з особистими цілями.
Цей етап триває 2 тижні.

2. Соціалізація: знайомство з життям у Швейцарії
На цьому етапі людям допомагають інтегруватися в життя кантону Юра (брати
участь у заходах і заводити друзів). Соціальні педагоги та соціальні працівники
допомагають людям будувати нове життя у Швейцарії.
Цей етап триває від 6 місяців до півтора року.

3. Професійна інтеграція: знайти роботу
Фахівці з працевлаштування пропонують допомогу в пошуку та збереженні роботи.
Цих фахівців називають «тренерами з працевлаштування». Крім того, вони
допомагають людям визнати їхні іноземні кваліфікації або пройти професійне
навчання.
Цей етап триває кілька років, до закінчення підтримки, наданої AJAM.

Як довго триває підтримка AJAM?
Загалом, AJAM підтримує людей допоки вони не отримають роботу та не стануть
незалежними.

Інтеграційні програми AJAM для шукачів притулку
Існують інтеграційні пропозиції для дорослих і молоді

1. Пропозиції для дорослих
Ось пропозиції для дорослих:

- Інформаційні семінари
Після прибуття до Швейцарії люди беруть участь у низці інформаційних семінарів.
Ці семінари є обов’язковими.
Семінари проводяться французькою та рідною мовами. Вони охоплюють широкий
спектр тем, включно зі сферою охорони здоров’я, життя в Юрі, роботою та житлом.
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- Уроки французької мови
Різноманітні курси французької мови доступні для всіх: молодих і старих, із сім’єю чи
без, тих, хто працює та безробітних.
Ці курси доступні на різних рівнях: від початкового (A1) до просунутого (B2).

2. Пропозиції для молоді
До 15 років діти відвідують місцеву школу.
Загалом, починаючи із 16 років, молоді люди проходять курс професійної підготовки.
Але молоді іноземці можуть спочатку пройти спеціальний курс, щоб покращити свою
французьку мову та інші навички (наприклад, математику).
Ось пропозиції для молоді:

- Bravo
Для молодих людей віком від 16 до 25 років, які не мають формальної освіти та
починають вивчати французьку мову.
Ця програма допомагає молоді досягнути рівня володіння французькою мовою A1.
До того ж вона пропонує основи математики та інформатики.

- PréFor (для попереднього навчання)
Для молоді від 16 до 25 років із рівнем французької A1.
Ця програма допомагає молодим людям вступити до професійно-технічних
навчальних закладів.
Тут викладається французька мова до рівня B2.
До того ж вона надає навички математики та інформатики.

- PAI+ (для інтеграції перед навчанням)
Для молоді від 16 до 25 років із рівнем французької B1.
Ця програма допомагає таким молодим людям вступити до професійного світу. Вона
готує молодь до навчання на виробництві (AFP або CFC).
Ця програма триває 1 рік.
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Різні дозволи на отримання притулку
З моменту прибуття до Швейцарії людина кілька разів змінює дозвіл.
Це залежить від етапів і результатів розгляду заяви про надання притулку.
Дозвіл, який отримує особа (дозвіл біженця типу N, F або B), є ознакою її правового
статусу.
Правовий статус показує визнання особи у швейцарській системі надання притулку.
Різні правові статуси (або дозволи) не дають однакових прав у житті людини.
Наприклад, залежно від дозволу відрізняються:

право на возз’єднання сім’ї (переїзд сім’ї до Швейцарії);
право на роботу;
право на соціальну допомогу;
право на пересування.

Ось таблиця, у якій пояснюється різниця між дозволами відповідно до правового
статусу

Додаткова інформація (посилання, адреси, брошури, листівки)
www.bonjour-jura.ch/uk/intehratsiia/pritulok-u-sveicariyi
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